DUYURU


Mahkeme Kararı Aranmaksızın Ad ve Soyadı Değişikliği
 
Nüfus Hizmetleri Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 7039 Sayılı Kanun 03.11.2017 tarihli ve 30229 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe girmiştir.
 
Söz konusu Kanunla 5490 sayılı Kanuna eklenen Geçici 8 inci Maddede ”kişinin iki yıl içerisinde yerleşim yerinin bulunduğu nüfus müdürlüğüne yazılı olarak başvurması kaydıyla; 2525 sayılı Soyadı Kanunun 3 üncü maddesine aykırı soyadları ile yazım ve imla hatası veya düzeltme işareti kullanılmasından kaynaklanan anlam değişiklikleri bulunan ad ve soyadları mahkeme kararı aranmaksızın il veya ilçe idare kurulunun vereceği kararla bir defaya mahsus olmak üzere değiştirilir” denmektedir.
 
MÜRACAAT;
 
Kanun hükmü gereğince ad ve/ veya soyadı değiştirme talebi bulunan kişinin yerleşim yerinin bulunduğu yerin nüfus müdürlüğüne müracaatı esastır. Bu nedenle il veya ilçe idare kurullarınca yerleşim yeri dışındaki nüfus müdürlüklerine yapılan müracaatlar kabul edilmeyecektir.
 
Müracaatın bizzat ilgili kişi tarafından veya ad ve / veya soyadı değiştirilmesine yönelik bilgileri ihtiva eden vekaletnameyi ibraz eden vekili tarafından da yapılması mümkündür.
 
Yerleşim yeri  aynı olan ailenin ergin çocukları soyadı değişikliğine ilişkin talepleri için ana ve babaları ile birlikte müracaat edebilirler. Yerleşim yeri yurt dışında bulunan vatandaşlarımızın ad ve / veya soyadı değişikliğine ilişkin talepleri dış temsilciliklerimize yapılacaktır. Dış temsilcilikler tarafından bu talepler il veya ilçe idare kurullarınca değerlendirilmek üzere ilgililerin aile kütüğünde kayıtlı olduğu yerin valilik veya kaymakamlığına intikal ettirilecektir.
 
7039 sayılı Kanun gereğince ad ve / veya soyadı değişikliğine ilişkin müracaatlar 03.11.2019 tarihinde mesai saati bitimine kadar kabul edilecektir.Bu tarihten sonra yapılacak olan müracaatlar ise kabul edilip işleme alınmayacaktır.
 
Vatandaşlarımıza duyurulur.

